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Niederschrift

über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Escheburg
am Freitag, dem 16.12.2011, 18.00 Uhr, in Escheburg (Mensa der

Grüppentalschule, Am Soll) - Nr. 7/2011, wi

Anwesend: Bürgermeister Gunther Schrock
1. stellv. Bürgermeister Dr. Erich Fuhrt
2. stellv. Bürgermeister Hans Georg Oehr
Gemeindevertreterin Gisela Bolzendahl
Gemeindevertreter Uwe Bolzendahl
Gemeindevertreter Rainer Bork
Gemeindevertreter Martin Böttcher
Gemeindevertreter Wilfried Ehlert
Gemeindevertreter Hans-Martin Knies
Gemeindevertreter Hans Jürgen Pfeiffer, jun.
Gemeindevertreter Hans-Jürgen Pfeiffer
Gemeindevertreter Dr. Ulrich Riederer
Gemeindevertreter Wolf-Dieter Schultz
Gemeindevertreterin Ursula Ullrich
Gemeindevertreterin Heike Unterberg
Gemeindevertreter Franz Wohltorf
Gemeindevertreterin Helga Wohltorf

Es fehlt: Gemeindevertreterin Anke Tandetzki-Runge (e)

Außerdem:     Herr Jacob vom Amt Hohe Elbgeest, zugleich als Protokollführer

Zu TOP 1. Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit

Bürgermeister Schrock  eröffnet  die  öffentliche  Sitzung  der  Gemeindevertretung  um
18.00 Uhr und begrüßt die Anwesenden.

Er stellt fest, dass

die Mitglieder  der  Gemeindevertretung  durch  schriftliche  Einladung  voma)
06.12.2011 ordnungsgemäß eingeladen worden sind,

Zeit, Ort  und  Tagesordnung  der  Sitzung  öffentlich  durch  Aushang  bekanntb)
gemacht worden sind,

die Gemeindevertretung  beschlussfähig  ist,  da  mehr  als  die  Hälfte  derc)
gesetzlichen Anzahl der Gemeindevertreter anwesend ist.

Zu TOP 2. Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung
öffentlicher Teil

Einwendungen gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben.
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Die Tagesordnung ist damit genehmigt und lautet für den öffentlichen Teil wie folgt:

Tagesordnung

öffentlich
  1. Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit
  2. Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung öffentlicher Teil
  3. Genehmigung der Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung vom

24.11.2011 - Nr. 6/2011
  4. Bürgerfragestunde
  5. Berichte
  6. Planfeststellungsverfahren Kohärenzsicherungsmaßnahme Borghorster

Elbwiesen
  7. Haushaltssatzung nebst -plan 2012
  8. Verschiedenes

16. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil
        

Zu TOP 3. Genehmigung der Niederschrift der letzten
öffentlichen Sitzung vom 24.11.2011 - Nr. 6/2011

Die Beschlussfassung über die Genehmigung der Niederschrift der letzten öffentlichen
Sitzung vom 24.11.2011 - Nr. 6/2011 - wird auf die nächste Sitzung verschoben.

Zu TOP 4. Bürgerfragestunde

Keine Anfragen.
 

Zu TOP 5. Berichte

Keine Berichte.

Zu TOP 6. Planfeststellungsverfahren Kohärenzsicherungs-
maßnahme Borghorster Elbwiesen

Bürgermeister Schrock  berichtet  umfassend  über  die  stattgefundene  Anhörung  der
Planfeststellungsbehörde, die 2 Tage andauerte  und täglich 10 Stunden umfasste.  Es
soll auch zu gegebener Zeit ein Protokoll dieser Anhörung an die Teilnehmer versandt
werden.
Zu der  Anhörung  waren  alle  Einwender  eingeladen  worden,  allerdings  wurden  die
ersten Einwendungen am ersten Tag erst gegen 16.00 Uhr erörtert.  Zuvor wurden die
formellen Kriterien  dieser  Anhörung  erörtert.  Aus  diesem  Grunde  war  am  Nachmittag
bereits ein Großteil der Einwender schon nicht mehr anwesend.
Die von der Bürgerinitiative und der Gemeinde an das Umweltministerium des Landes
Schleswig-Holstein schriftlich  formulierten  und  auch  persönlich  vorgetragenen
Wünsche und  Forderungen  sind  seitens  des  Landes  erst  sehr  spät  an  die  Planfest-
stellungsbehörde weitergeleitet worden. Diese Punkte sind nicht berücksichtigt worden.
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Die zentrale Forderung der Bürgerinitiative und der Gemeinde,  die Beweislast für  evtl.
Schäden umzukehren,  ist  von  der  Planfeststellungsbehörde  damit  abgelehnt  worden,
dass die  von  der  REGE  vorgelegten  Unterlagen  darlegen,  dass  ein  Schaden  nicht
eintreten könne.  Die  Bürgerinitiative und  die  Gemeinde  haben zwischenzeitlich erneut
ein Schreiben  an  die  Umweltministerin  des  Landes  Schleswig-Holstein  geschickt  und
darin ihre  Enttäuschung  über  den  Verfahrensablauf  und  die  verspätete  Versendung
ihres Briefes an die Planfeststellungsbehörde zum Ausdruck gebracht.
Der Bürgermeister  sei von der Bürgerinitiative gebeten worden, mit dem Rechtsanwalt
Dr. Hellmann-Sieg  verschiedene  Punkte  eines  Widerspruchs  zu erörtern.  Nach seiner
Auffassung habe  die  Gemeinde  überhaupt  nur  die  Möglichkeit,  eine  Klage  gegen  die
Naturschutzverordnung des Landes Schleswig-Holstein zu erheben.  Eine Klage gegen
die Planfeststellung  sei  nicht  möglich,  da  die  Gemeinde  gutachterlich  mögliche
Schadenseintritte nachweisen  müsste,  was  recht  schwierig  und  sehr  kostenintensiv
sei. Diese finanziellen Mittel habe die Gemeinde nicht.

Beschluss:

Die Gemeindevertretung  beschließt,  den  Bürgermeister  zu  beauftragen,  mit
Rechtsanwalt Dr.  Hellmann-Sieg  Klagemöglichkeiten  gegen  die  Naturschutz-
verordnung des  Landes  Schleswig-Holstein  zu  erörtern  und  zu klären,  welche Kosten
für eine mögliche Klageerhebung auf die Gemeinde zukommen würden.
 

Abstimmungsergebnis: 16 Ja-Stimmen
  0 Nein-Stimmen
  0 Stimmenthaltungen

Anmerkung:
Aufgrund des  §  22  GO  war  Gemeindevertreterin  Heike  Unterberg  von  der  Beratung
und Abstimmung  ausgeschlossen;  sie  war  weder  bei  der  Beratung  noch  bei  der
Abstimmung anwesend.

Zu TOP 7. Haushaltssatzung nebst -plan 2012

Beschluss 44/2011:

Die Gemeindevertretung  der  Gemeinde  Escheburg  beschließt,  die  dem  Original-
protokoll in  Anlage  beigefügte  Haushaltssatzung  nebst  -plan  und  den  dazugehörigen
Anlagen für das Haushaltsjahr 2012 zu erlassen.

Der Inhalt  der  Satzung,  des  Planes  sowie  der  Anlagen  sind  Bestandteil  dieses
Beschlusses.
 
Abstimmungsergebnis: 17 Ja-Stimmen

  0 Nein-Stimmen
  0 Stimmenthaltungen

Zu TOP 8. Verschiedenes

Keine weiteren Beratungspunkte.  
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Der Bürgermeister  beantragt,  die  nachfolgenden  Tagesordnungspunkte  in  nicht-
öffentlicher Sitzung zu beraten.

Beschluss:

Die Gemeindevertretung  beschließt,  die  folgenden  Tagesordnungspunkte  in  nicht-
öffentlicher Sitzung zu beraten.

Abstimmungsergebnis: 17 Ja-Stimmen
  0 Nein-Stimmen
  0 Stimmenthaltungen

Bürgermeister Schrock schließt die öffentliche Sitzung um 18.35 Uhr.

________________________ ______________________
Schrock Jacob
Bürgermeister Protokollführer
 
      


